
Влада Републике Србије је
на седници одржаној 24.
фебруара донела Одлуку о
оснивању Универзитета од-
бране у Београду. До осни-

вања много тога је требало ура ди  ти и
то је континуирани процес који траје
већ пар година. Тре бало је припреми-
ти све што је неопходно да би Влада
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Ге не рал-ма јор 
проф. др Ми о драг Јев тић, 

рек тор Уни вер зи те та 
од бра не

Мо је ге сло је да увек мо же
ви ше и бо ље. И у овој 

си ту а ци ји ми слим да мо же
ви ше и бо ље, на те ме љу

моћ ног вој ног обра зов ног
си сте ма ко ји по сто ји и 

ака дем ског и 
на уч но и стра жи вач ког 

по тен ци ја ла ко ји има мо. 
За то са иза зо вом 

при хва там но ву ду жност
рек то ра Уни вер зи те та 

од бра не, са ам би ци јом 
да по ста не мо ре ги о нал ни 

ви со ко о бра зов ни вој ни 
цен тар, ре спек та бил на 

ин сти ту ци ја ко ја ће 
при вла чи ти мла де да 

до ла зе у Вој ску Ср би је и
бу ду сна жан осло нац на ше 

зе мље у го ди на ма ко је 
до ла зе.

НО ВА МИ СИ ЈА 
ВОЈ НОГ ШКОЛ СТВА

РЕ СПЕК ТА БИЛ НА ИН СТИ ТУ ЦИ ЈА

Србије донела такву одлуку и да Ми-
нистарство просвете да дозволу за
рад. Уни вер зи тет од бра не по ста је ин -
те грал ни део си сте ма ви со ког обра зо -
ва ња на ше зе мље, а већ је, од лу ком
кон фе рен ци је Уни вер зи те та Ср би је
по стао и стал ни члан те кон фе рен ци -
је, са свим пра ви ма и оба ве за ма ко је
то члан ство под ра зу ме ва.

Уни вер зи тет од бра не је ви со ко школ ска уста но ва са свој ством прав ног
ли ца, ко ја ће има ти ор га не по сло во ђе ња, ру ко во ђе ња, као и струч не ор га не и
ко ја ће не по сред но би ти пот чи ње на ми ни стру од бра не, за све сво је за дат ке
и оба ве зе. Чи ње ни ца да смо се ухва ти ли у ко штац са вр ло ва жном ства ри
као што је очу ва ње ка дра, ула га ње у ка дар и ин те гри са ње у обра зов ни си -
стем на ше зе мље, по ка зу је да су Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је ис -
трај ни на пу ту ис пу ња ва ња све три за да те ми си је. 

То зна чи да смо спрем ни да бу де мо ак тив ни чла но ви ми ров них ми си ја и
да за то оспо со бља ва мо ка дро ве, али да смо спрем ни да по ста не мо ре ги о -
нал ни ви со ко о бра зов ни вој ни цен тар, за шта по сто је за вид ни по тен ци ја ли.
Ми ни стар ство од бра не до би ја, да кле, јед ну ре спек та бил ну ин сти ту ци ју ко ја
ће ус пе ти да у бу дућ но сти до при не се ја ча њу кре ди би ли те та, да сти му ли ше
мла де да до ла зе у Вој ску Ср би је и на тај на чин бу ду сна жан осло нац на ше зе -
мље у го ди на ма ко је до ла зе.
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Са пр вим рек то ром Уни вер зи те -
та од бра не, ге не рал-ма јо ром проф.
др Ми о дра гом Јев ти ћем, раз го ва ра мо
о прет по став ка ма за успе шан рад и
мо гу ћим до при но си ма но ве на уч не
уста но ве, ка ко у си сте му од бра не та -
ко и у ви со ко о бра зов ном и на уч но и -
стра жи вач ком про це су у Ср би ји. 

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, на по -
чет ку сте јед ног од го вор ног
по сла, по ла га ња те ме ља за но -
ву на уч ну уста но ву. Ка ква је
ви зи ја Уни вер зи те та од бра не,
ко ји је ње гов циљ и за да так?

– У окви ру ре форм ских про це са
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је, осни ва ње Уни вер зи те та од бра -
не је ве о ма ва жно, а ње гов основ ни
за да так је хар мо ни за ци ја си сте ма вој -
ног школ ства. По зна то је да је вој но
школ ство и на уч но и стра жи вач ки рад
у си сте му од бра не, ко ји се оба вља у
ви ше ин сти ту ци ја, прет ход них де це -
ни ја из у зет но раз ви јен. Про це ње но је
да је у на ред ном пе ри о ду по треб но
об је ди ни ти, у је дин стве ну ор га ни за -
ци о но функ ци о нал ну це ли ну, де лат -
но сти ви со ког обра зо ва ња и на уч но и -
стра жи вач ког ра да у си сте му од бра -
не, а на ме ра је да се, та ко об је ди ње -
ни, укљу че у си стем ви со ког обра зо -
ва ња Ре пу бли ке Ср би је. То је кључ ни
циљ и за да так да све што има мо у си -
сте му од бра не ко ри сти мо ра ци о нал -
но, да ин те гри ше мо ре сур се и ис ко -
ри сти мо струч ни, на уч ни и ака дем ски
по тен ци јал ко ји је огро ман и ко ји тре -
ба ста ви ти у слу жбу тог си сте ма и др -
жа ве.

ƒ Ка ко је тај про цес те као и ко -
ји је ре до след учи ње них ко ра ка?
Шта је за ми шље но да се ура ди,
а шта је у ме ђу вре ме ну и ура -
ђе но?

– Ба зич не кон ту ре оно га што је
за ми шље но већ су по ста вље не. Ин те -
грал ни де ло ви Уни вер зи те та од бра не
би ће Вој но ме ди цин ска ака де ми ја, Вој -
на ака де ми ја и Вој но тех нич ки ин сти -
тут, а то су уста но ве ко је су акре  ди то -
ва ле сво је сту диј ске про гра ме у окви ру
не ко ли ко де фи ни са них по ља – дру -
штве но-ху ма ни стич ких, тех нич ко-тех -
но ло шких и ме ди цин ских на у ка. У

окви ру њих је акре ди то ва но и ви ше
сту диј ских про гра ма ко ји ће омо гу ћи ти
да ми у прак си ре а ли зу је мо сва три ни -
воа шко ло ва ња. То обез бе ђу је да у на -
ред ном пе ри о ду на Уни вер зи те ту од -
бра не оства ри мо оно што до ско ра ни -
је би ло пре по зна тљи во, а то је да ака -
дем ски и на уч но и стра жи вач ки рад бу -
де ва ло ри зо ван и у си сте му од бра не,
али и у си сте му ви со ког обра зо ва ња
на ше зе мље. 

То прак тич но зна чи да ће мо мо ћи
да ра ди мо не ке од ства ри ко је до са да
ни су би ле мо гу ће, од но сно да по ред
ака дем ских сту ди ја оба вља мо и ин те -
гри са не ака дем ске сту ди је, ма стер,
ака дем ске спе ци ја ли стич ке, док тор ске
сту ди је, што је од стра те шког зна ча ја
за оп ста нак ви со ког школ ства у си сте -
му од бра не. На тај на чин ре ши ће се не -
ко ли ко про бле ма, као што је од лив
сред ста ва, а исто  вре ме но са чу ва ти
сво је спе ци фич но сти, са чу ва ти ка дро -
ве и омо гу ћи ти да тај про цес иде не -
сме та ним то ком. Циљ, је та ко ђе, ус по -
ста вља ња са рад ње са ко ле га ма на фа -
кул те ти ма у Ср би ји, али и уни вер зи те -
ти ма у ино стран ству. 

ƒ Шта те жи шно по кри ва сва -
ко од три на уч на по ља ко је сте
по ме ну ли?

– По ље ме ди цин ских на у ка под ра -
зу ме ва све оно што смо до са да ра ди -
ли, а као што је по зна то, у то ку је шко -
ло ва ње дру ге ге не ра ци је ка де та на Ви -
со кој шко ли ме ди ци не. Осни ва њем
Уни вер зи те та, она тер ми но ло шки ме -
ња ста тус и по ста је Ме ди цин ски фа -
кул тет си сте ма од бра не, са свим пра -
ви ма и ста ту сним ре ше њи ма по за вр -
шет ку сту ди ја, као на свим ме ди цин -
ским фа кул те ти ма у зе мљи. 

У окви ру оста ла два на уч на по ља –
дру штве но-ху ма ни стич ких и тех нич ко-
тех но ло шких на у ка – акре ди то ва но је
шест сту диј ских про гра ма. То су ме -

наџ мент у од бра ни, вој но ва зду хо плов -
ство, ло ги сти ка у од бра ни, вој но е лек -
трон ско, вој но ма шин ско и вој но хе миј -
ско ин же њер ство. 

Ка де ти се већ упи су ју на по ме ну -
те сту ди је и на Вој ној ака де ми ји по тим
про гра ми ма уве ли ко ра де. Вој но тех -
нич ки ин сти тут је, та ко ђе, акре ди то -
вао сво је на уч но и стра жи вач ке про гра -
ме.

Об је ди ња ва ње на уч них по ља и
свих про гра ма у фор му ин те гри са ног
уни вер зи те та, де фи ни са ног ра ци о нал -
ни је, ефи ка сни је и ду го роч но, сва ка ко
ће до не ти је дан но ви ква ли тет.

ƒ Ка кво је ис ку ство дру гих зе -
ма ља ко је сте има ли у ви ду при
фор ми ра њу на шег Уни вер зи те -
та од бра не?

– Ко ри сти ли смо број на ис ку ства,
ка ко на ших, та ко и стра них уни вер зи -
те та, са ко ји ма смо оства ри ли кон так -
те то ком ра да на овом про јек ту. Ин -
фор ми са ли смо се у по гле ду за да та ка,
оба ве за и про бле ма ве за них за фор ми -
ра ње уни вер зи те та. Пре не ко ли ко го -
ди на ус по ста ви ли смо са рад њу са Уни -
вер зи те том од бра не Ре пу бли ке Че -
шке, чи ја ис ку ства су нам би ла од ве -
ли ке по мо ћи, а тај уни вер зи тет је и ван
гра ни ца Че шке при мер ка ко се мо же
ин те гри са ти вој но и ци вил но школ ство
и да се том си нер ги јом до би је ква ли тет
ви ше. 

Пред сто ји нам да још не ка од ис -
ку ста ва углед них вој них уни вер зи те та,
а има их пу но ши ром све та, у САД, Ру -
си ји, Ки ни, су бли ми ра мо с ци љем да
наш уни вер зи тет бу де кон ци пи ран и
да ра ди у скла ду са са вре ме ним зах те -
ви ма ака дем ске за јед ни це, као и стан -
дар ди ма ко ји ва же у Евро пи и све ту. 

Наш циљ је да ство ри мо кор по ра -
тив ни иден ти тет тог уни вер зи те та ко -
ји ће по ста ти пре по зна тљив, на ко ји ће
се ра до до ла зи ти и на ко ме ће мла ди ћи
и де вој ке, ко ји се по но во у ве ли ком
бро ју опре де љу ју за вој ни по зив, шко -
ло ва ти и за жи вот. Тим мла дим љу ди ма
се на овај на чин ну ди во ђе на ка ри је ра,
што је да нас пра ва рет кост, а њи хо ве
ди пло ме ће им омо  гу ћи ти да, ка сни је,
ра де и у не ким дру гим уста но ва ма, а не
са мо у вој ном си сте му. 

Фор ми ра ње Уни вер зи те та од бра -
не до при не ће да ака дем ска за јед ни ца

НО ВА МИ СИ ЈА 

Кључ ни циљ и за да так је да
све што има мо у си сте му од бра не
ко ри сти мо ра ци о нал но, да ин те -
гри ше мо ре сур се и ис ко ри сти мо
струч ни, на уч ни и ака дем ски по -
тен ци јал ко ји је огро ман и ко ји
тре ба ста ви ти у слу жбу тог си сте -
ма и др жа ве.



на ше зе мље, при хва ти ви со ко о бра зов -
ни ка дар у си сте му од бра не као ин те -
грал ни део уни вер зи тет ског, ака дем -
ског про це са др жа ве Ср би је. Не же ли -
мо па ра лел не си сте ме, већ функ ци о -
нал ну ин те гра ци ју ака дем ског и на уч -
но и стра жи вач ког про це са у зе мљи.

ƒ Да ли ће, осим ка де та, и дру -
ги ко ји же ле мо ћи да сти чу зна -
ња на Уни вер зи те ту од бра не? 

– И у овом тре нут ку, на на шем
Ме ди цин ском фа кул те ту Уни вер зи те -
та од бра не шко лу је се дво је стра них
др жа вља на, а на ред не го ди не, пре ма
на ја ва ма, при дру жи ће им се је дан ко -
ле га из африч ке зе мље. Вој ну ака де ми -
ју са да по ха ђа осам стра на ца, ко ји су
сти пен ди сти сво јих вла да. 

Циљ нам је да Уни вер зи тет од бра -
не по ста не ре фе рент на уста но ва, по -
пу лар но је ре ћи бренд, у сфе ри вој ног
школ ства и нај о збиљ ни је ра чу на мо да
оку пи мо јак тим струч ња ка и про фи ли -
ше мо та кве сту диј ске про гра ме ко ји ће
би ти под јед на ко при ма мљи ви за при -
пад ни ке ору жа них сна га дру гих др жа -
ва, као и за на ше мла ди ће и де вој ке. 

ƒ Има мо ли за то по треб ну на -
став но-на уч ну ба зу?

– До са да је ве ли ки про блем био
што ни Вој но ме ди цин ска ни Вој на ака -
де ми ја ни су мо гли да ор га ни зу ју док -
тор ске сту ди је. Део на ших ка дро ва
пре у сме ри ли смо на ци вил не уни вер -
зи те те, са ко ји ма има мо из у зет ну са -
рад њу, при че му смо као бу џет ска
уста но ва од ре ђе на сред ства тро ши ли
не план ски. 

Ис ти чем да има мо из у зе тан ака -
дем ски ре сурс, про фе сор ски по тен ци -
јал, на став ни ке ко је смо ус пе ли да са -
чу ва мо и ства ра мо го ди на ма, спо соб не
да пре не су зна ња. У том сми слу, ства -
ра мо ква ли тет ви ше, љу де ко ји ће би ти
но си о ци ака дем ске и на уч но и стра жи -
вач ке де лат но сти на ред них го ди на, ко -
ји ће би ти узор мла ди ма.

ВМА тре нут но има 128 на став ни -
ка, до це на та, ван ред них и ре дов них
про фе со ра, што ни ка да у исто ри ји ни -
је би ло. То је сна жан ака дем ски по тен -
ци јал, ко ји Ср би ја, до са да, ни је ко ри -
сти ла на пра ви на чин. Сту ден ти ме ди -
ци не ни су би ли у си ту а ци ји да чу је шта
мо гу да им ка жу, ка ко да их по са ве ту ју,

про фе со ри, док то ри из ВМА, ко ји су
то ком про те клих не срећ них два де сет
го ди на би ли у при ли ци да ра де у усло -
ви ма ма сов них ка та стро фа, од ко јих је
рат нај те жа ма ни фе ста ци ја, ко ји има ју
огром но ис ку ство. 

На овај на чин ко ри сти мо на ше ре -
сур се, а не би смо ни мо гли да акре ди -
ту је мо Ме ди цин ски фа кул тет Уни вер -
зи те та од бра не да ни смо ис пу ни ли и те
кри те ри ју ме, ко ји под ра зу ме ва струч -
ни тим, про фе со ре, на став ни ке, аси -
стен те, на уч не рад ни ке, са рад ни ке...

Исто се од но си на Вој ну ака де ми -
ју и на на ше ин сти ту те, упр кос ве ли ком
од ли ву ка дро ва. Ус пе ли смо, по на вљам,
да са чу ва мо ре спек та би лан ка дар, ко ји
мо же да ре а ли зу је све на став не и акре -
ди то ва не про гра ме, ина че не би смо ни
до би ли акре ди та ци ју. Ни смо при том
има ли ни ка кву при ви ле ги ју. На про тив,
су о чи ли смо се с мно го про бле ма, да
до ђе мо из дру гог пла на и да у тој утак -
ми ци ис ка же мо сво је по тен ци ја ле, ре -
сур се, ква ли те те. 

Дру ги сег мент је про стор ни. Обез -
бе ди ли смо да са да шњи и бу ду ћи ка де -
ти има ју све што је нео п ход но то ком
сту ди ја, та ко да су по за вр шет ку сту ди -
ја оспо со бље ни да пре у зму оба ве зе ко -
је их оче ку ју у си сте му од бра не и Вој сци
Ср би је.

Тре ћи сег мент је тех но ло шки.
Обе   з бе ди ли смо, до бром са рад њом у
на шем на ци о нал ном про сто ру, али и
са дру гим уни вер зи те ти ма у ино стран -
ству, је дан по ве зан круг у ко ме се ис -
по ма же мо да обез бе ди мо све не о    пхо -
д но за ре а ли за ци ју на став ног про  це са.
Са ра ђи ва ли смо и док ни је за жи вео
Уни  вер зи тет од бра не и са рад њу ће мо
на ста ви ти.

ƒ Шта оче ку је те у бу ду ћем ра -
ду Уни вер зи те та?

– Оче ку јем до ста по сла, од го вор -
ну ду жност и зна чај ну по др шку си сте -
ма од бра не и Вој ске Ср би је. Ду го сам
офи цир, са до вољ но ис ку ства да пре -
по знам ства ри ко је се мо гу уна пре ди -
ти. Оне ће по ста ти пред но сти си сте ма
уко ли ко ин те гри ше мо све што има мо у
про цес ко ји мо же да бу де ква ли тет но
бо љи, ко ји не ће не ра ци о нал но тро ши -
ти и ка дро ве и сред ства, већ ће об је ди -
ни ти ре сур се из на ших ин сти ту та и
учи ни ти их моћ ном це ли ном, где ће се
пра ви ти пла но ви и осми шља ва ти сред -
њо роч не и ду го роч не ак тив но сти, где
ће мо у на уч но и стра жи вач ке про це се
укљу чи ти и на ше ци вил но-на уч не ин -
сти ту те, као што ће мо ми пар ти ци пи -
ра ти у њи ма. 

Оче ку јем и да обез бе ди мо сред -
ства за те про гра ме, што ће мо ста ту -
сом Уни вер зи те та пре мо ћи не го до са -
да. На ја вљу јем и ре зул та те, уве рен сам
да ће мо их по сти ћи, јер има мо ли де ре
у мно гим обла сти ма и ис так ну те струч -
ња ке ко ји мо гу да бу ду од ве ли ке ко ри -
сти ка да је у пи та њу си стем од бра не и
на у ка у Ср би ји, али и ши ре.

ƒ По сле шест го ди на на ме сту
пр вог чо ве ка Вој но ме ди цин ске
ака де ми је, шта из оби ља до -
брих ре зул та та из два ја те као
нај зна чај ни је?

– До шао сам на ме сто на чел ни ка
у вре ме ну ка да ова ин сти ту ци ја ни је
би ла до вољ но пре по зна та у ам би јен ту
у ко ме жи ви мо. Би ли смо та да са ве зна
уста но ва др жав не за јед ни це Ср би је и
Цр не Го ре ко ја ни је има ла ме сто у
здрав стве ном си сте му Ср би је. По но -
сан сам што сам у овом пе ри о ду офор -
мио тим до брих са рад ни ка, ни шта ни -
сам ура дио сам, ни ти ије дан на чел ник
то мо же, већ са мо до брим тим ским
ра дом.

Ус пе ли смо да се из бо ри мо да
ВМА бу де по треб на др жа ви Ср би ји.
Мно го је ла ко не што уни шти ти, али је
те шко ство ри ти ова кву ин сти ту ци ју,
од угле да и реј тин га, не са мо у ре ги о ну
не го и у све ту. Би ло је мно го те шко.
Де фи ни са ли смо циљ, има ли ви зи ју,
осло ни ли се на соп стве не ка дро ве, на -
пра ви ли пла но ве за ја ча ње свих сег ме -
на та, по себ но оних ко ји су би ли ја ко
осла би ли, и ра ди ли на пор но и упор но.
Да нас, пре ма про це ни струч ња ка из

1 .  м а р т 2 0 1 1 .
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Ин те грал ни де ло ви Уни вер зи -
те та од бра не би ће Вој но ме ди цин -
ска ака де ми ја, Вој на ака де ми ја и
Вој но тех нич ки ин сти тут, а то су
уста но ве ко је су акре ди то ва ле сво -
је сту диј ске про гра ме у окви ру не -
ко ли ко де фи ни са них по ља – дру -
штве но-ху ма ни стич ких, тех нич ко-
тех но ло шких и ме ди цин ских на у ка.



вој ног еста бли шмен та европ ских зе ма -
ља, ВМА је тре ћа у ран гу вој но ме ди -
цин ских уста но ва у све ту, по ре сур си -
ма, по тен ци ја ли ма и ре зул та ти ма. И то
ме ис пу ња ва. То је са тис фак ци ја за мој
и рад мо јих са рад ни ка.

Дру га чи ње ни ца ко ју бих из дво јио
је што смо ус пе ли да ре ви та ли зу је мо
осла бље не ка ри ке, да опет бу ду ста -
бил на ме ста, да чи не ВМА ин сти ту ци -
јом ко јој ви ше ни ко ни шта не мо же.
Она је по треб на овој на ци ји за сва вре -
ме на. 

По но сан сам што сам, као не ко ко
је се бе по све тио овој ку ћи, у слу жби
на ро да и вој ске, про те клих го ди на у
свет по слао ви ше од 60 мла дих и док -
то ра сред ње ге не ра ци је, на уса вр ша -
ва ње у нај е ми нент ни је свет ске и
европ ске цен тре, од Хју сто на до То ки -
ја. Они су се вра ти ли и сад су но си о ци
стру ке. То је нај ве ћа ин ве сти ци ја, бо -
гат ство ин сти ту ци је.

Сле де ћи сег мент ко ји из два јам је
што смо ус пе ли, по сле не ко ли ко де це -
ни ја, да не у тра ли ше мо ани мо зи тет, су -
је те из ме ђу ци вил ног и вој ног здрав -
ства, да па ра лел не си сте ме удру  жи мо,
да за јед нич ки функ ци о ни шу и бу ду у
слу жби на ро да и вој ске. Од 1. ја ну а ра
2008. функ ци о нал но смо ин те гри са ли
40 од сто ка па ци те та у здрав стве ни си -
стем Ре пу бли ке Ср би је, а од 3. мар та
2010. сва ке сре де смо ур гент ни цен тар
за све гра ђа не Бе о гра да и це ле Ср би је. 

Тим на чи ном обез бе ди ли смо до -
дат на сред ства и ушли у тех но ло шку
об но ву ВМА, где смо има ли сна жну по -
др шку Ми ни стар ства од бра не и ми ни -
стра од бра не. Да нас рас по ла же мо нај -
са вре ме ни јим ме ди цин ским уре ђа ји ма
за бр зу ди јаг но сти ку, ле че ње и сма њи -
ва ње ли сти че ка ња. На ВМА су ин ста -
ли ра ни и већ ра де нај но ви ји ске не ри 64
и 128 слај са, маг нет на ре зо нан ца три

те сле, хи пер ба рич ни цен тар, ди ги тал -
ни ма мо гра фи, ул тра звуч ни пре гле ди...

Да ље, до бра са рад ња са ме ди ји -
ма, стра те шко парт нер ство ка ко смо
га на зва ли, омо гу ћи ло је да ВМА до ђе
на сце ну, да бу де при сут на у нај ши рој
јав но сти у Ср би ји, да сви зна ју шта и
ка ко ра ди мо. 

По себ но же лим да ис так нем са -
рад њу са ме ди цин ским фа кул те ти ма у
зе мљи, до ско ро не за ми сли вој. Али смо
17. но вем бра про шле го ди не на ВМА
има ли је дан, на звао бих га исто риј ски
са ста нак, де ка на свих ме ди цин ских фа -
кул те та, где смо на пра ви ли стра те ги ју
бу ду ће са рад ње и за и ста сам вр ло по -
но сан на то.

Усво ји ли смо ве ли ки број но вих
ме то да ди јаг но сти ка и ле че ња, при че -
му не ка сни мо за све том ни ме сец да на
у њи хо вој при ме ни. То су нај са вре ме -
ни је ме то де ко је се при ме њу ју у све ту,
као што је тран сплан та ци о ни про грам
је тре, бу бре га, ко шта не ср жи и ма тич -
них ће ли ја, а ту је и ми ни мал но ин ва -
зив на, ва ску лар на хи рур ги ја и ен до -
скоп ске про це ду ре.

За све ове ре зул та те смо 27. де -
цем бра про шле го ди не до би ли нај ве ће
при зна ње Кли нич ког цен тра Ср би је –
Сун ча ни сат. Не ма ве ћег при зна ња не -

го кад вам услов но ре че но кон ку рен ци -
ја ка же да сте нај бо љи у зе мљи. Лич но
сам из у зет но за до во љан што два нај ве -
ћа сту ба срп ског здрав ства – ВМА и
Кли нич ки цен тар Ср би је – иду за јед но.

У ВМА смо за вр ши ли но ву фор ма -
ци ју и она оста је до бра осно ва за да љи
раз вој ове ин сти ту ци је.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, по сле
ВМА иде те на но ву од го вор ну
ду жност – рек то ра Уни вер зи -
те та од бра не, са но вом ми си -
јом у на уч но о бра зов ном и ис -
тра жи вач ком си сте му Ср би је?  

– Свој про фе си о нал ни ан га жман
по све тио сам Вој но ме ди цин ској ака де -
ми ји. Али ми слим да мо гу да дам још је -
дан до при нос и за то као иза зов при хва -
там но ву ду жност. При мо пре да ју ду -
жно сти на чел ни ка ВМА оба ви ће мо у
нај ду бљем ин те ре су ове ин сти ту ци је. И
са но ве ду жно сти рек то ра Уни вер зи те -
та од бра не би ћу осло нац ње ног да љег
раз во ја. Јер Уни вер зи тет тре ба да омо -
гу ћи да љи раз вој на у ке, на уч них ме то -
да, да то ра де љу ди ко ји се еду ку ју ши -
ром све та, да бу ду ли де ри у сво јој про -
фе си ји, а то је за да так Уни вер зи те та. 

Раденко МУ ТАВ ЏИЋ
Биљана МИ ЉИЋ
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Пред сто ји нам да још не ка
од ис ку ста ва углед них вој них
уни вер зи те та, а има их пу но ши -
ром све та, у САД, Ру си ји, Ки ни,
су бли ми ра мо са ци љем да наш
уни вер зи тет бу де кон ци пи ран и
да ра ди у скла ду са са вре ме ним
зах те ви ма ака дем ске за јед ни це,
као и стан дар ди ма ко ји ва же у
Евро пи и све ту.

Ге не рал-ма јор проф. др Ми о -
драг Јев тић за вр шио је Ме ди цин ски
фа кул тет 1981. го ди не, а спе ци ја ли -
за ци ју из оп ште хи рур ги је у ВМА
1992. го ди не. Док тор ски рад под на -
зи вом „Вред но сти но вих ме то да
про це не те жи не рат них по вре да за
је дин стве ну рат но хи рур шку док -
три ну“ од бра нио је 1997. го ди не. Де -
цем бра 2008. го ди не иза бран је за
ре дов ног про фе со ра ВМА на пред -
ме ту Хи рур ги ја.

Два пу та је ван ред но уна пре -
ђи ван, а чин ге не рал-ма јо ра Са ни -
тет ске слу жбе Вој ске Ср би је но си
од 2005. го ди не. Члан је ви ше
струч них удру же ња хи рур га у зе -
мљи и ино стран ству. 

Аутор је ви ше од 150 струч них
и на уч них ра до ва ко је је пу бли ко вао
у зе мљи и ино стран ству и аутор је и
ко а у тор два на ест об ја вље них књи га
у ВМА и на ме ди цин ским фа кул те ти -
ма у Бе о гра ду и Ба ња лу ци. 


